«Мы будем вечно прославлять ту женщину, чье имя– МАТЬ» 

Выходит учитель 
Учитель

Воспеваю то, что вечно ново, 

И хотя совсем не гимн пою;

Но в душе родившееся слово

Обретает музыку свою...

Слово это - зов и заклинанье. 

В этом слове - сущего душа. 

Это искра первого сознанья, 

Резвая улыбка малыша.

Слово это сроду не обманет,

В нем сокрыто жизни существо, 

В нем - исток всего, 

Ему конца нет.

Встаньте! Я произношу его: 

«МАМА!»

Музыка стихает

Милые наши мамы! Мы очень рады, что вы, несмотря на бесконечные дела и заботы, пришли сегодня к нам. 

Мы собрались сегодня, чтобы поговорить о самом дорогом и близком каждому человеку — о мате­ри! 

14 октября Белоруссия  отмечает  прекрасный праздник — День матери. 

Для мамы всегда хочется сделать что-то хорошее, доброе, хотя в повседневной суете это удаётся не очень часто. Поэтому наш праздник мы посвящаем вам, дорогие и любимые наши мамочки!

Ученик

Ма-ма! Это слово первым произносит малыш. В той, к кому оно обращено, заключается для него весь мир. Она кормит его и купает, поет ему колыбельную и катает в коляске, она вскаки­вает ночью на его крик и не отходит от кроватки, когда у него начинается жар. Ее не надо звать, потому что она и без того рядом, измученная и неутомимая. Но малыш, как заклинание, повторяет это одно-единственное слово, бессознательно веря, что мама все может и все умеет, что с нею ничего не страшно, что она только одна поможет и спасет... И она спасает, отводя беду неистовой силой материнской любви

Ученик

Что для человека может быть ценнее и желаннее, чем тепло и свет родного человека? Никогда не сотрётся из памяти первая встреча с мамиными глазами… Как счастливо светились они, как радовалась мама моему появлению на свет. Первый раз взглянув на своего малыша, она уже знает — он самый лучший, самый красивый и самый любимый. И сколько бы нам ни было лет, мамы будут любить нас по-прежнему крепко и нежно. Они будут любить нас столько, сколько будут жить на свете.

Ученик

Каждую секунду в мире рождается три человека, и они тоже вскоре смогут произнести слово «мама». С первого дня жизни ребёнка мать живёт его дыханием, его слезами и улыбками. Любовь матери так же естественна, как цветение сирени. Солнце согревает всё живое, а её любовь согревает жизнь малыша.

Ученик

Люблю тебя, мама!

За что, я не знаю.

Наверное, за то, что

Дышу и мечтаю,

И радуюсь солнцу,

И светлому дню — 

За это тебя я,

Родная, люблю.

За небо, за ветер,

За воздух вокруг

Люблю тебя, мама,

Ты лучший мой друг!

Ученик

Матери… Их миллионы, и каждая хранит в сердце свою материнскую любовь. Женщины всех рас, говорящие на разных языках, опаленные солнцем и едва согретые им на Край­нем Севере, - все они сестры в едином, беспокойном порыве чувства. Одно и то же томящее радостное чувство испытывают они, склоняясь над своим ребенком. Любовь матери к детям без­гранична, бескорыстна, полна самоотверженности. Мать всегда помнит о своем ребенке, где бы он ни находился. А материнство на Руси всегда было синонимом святости.

Ученик

Сколько ночек не спалось ей,

Если вдруг болели мы.

Сколько плакать довелось ей

У окошка среди тьмы.

Кто кручинится, когда мы

Опечалены подчас?

Сколько радости у мамы,

Если кто-то хвалит нас!

Сколько мук ей было с нами

И наград не надо ей!

Об одном мечтают мамы — 

О любви своих детей.

Учитель: Вильям Теккер’ей сказал:  «Мать - это имя бога на устах и в сердцах маленьких детей». Любовь, святость, мать, имя бога - именно здесь мне хотелось бы упомянуть о великой женщине и о вели­кой Матери – о Деве Марии, которая подарила христианскому миру самого великого человека - Христа.

Начинает тихо звучать музыка.
Картина Дева Мария с младенцем в 
Ученик

Непорочное зачатие было ис­полнено глубокого смысла: Мария должна была стать матерью Божьего Сына — спасителя человечества. Для Отца оказались важными не только благочестие самой Марии, но и достоинство ее семейного клана. Однако Святую Деву нельзя воспринимать как некий сосуд, в котором перенесли на землю богочеловека. Мария принуждена была страдать, а особая божественная печать означала лишь особую остроту этих страданий. 

Сколько душев­ных сил необходимо матери, чтобы сохранить веру в высокое предназначение рожденного ею ребенка. Душевное единство Иисуса и его Матери отражается в записанных в Евангелии его словах: «Те, кто рядом со Мной, Меня не поняли. Единственным близким существом осталась Мать».

Ученик

Обожествление Марин далеко не сразу было принято христианством. В трех Евангелиях мать Иисуса даже не названа среди присутствующих при распятии. Еще в IV в. между отдельными группами верующих шла борьба по вопросу о том, как отно­ситься к культу Марии. Только в конце IV в. появилось учение анонимного автора «об успении Марии», в котором рассказы­вается о последних годах жизни Матери Иисуса, ее смерти и вознесении на небо.

Культ Марии установился в V веке. Ее начали на­зывать Богородицей и Богоматерью, в честь нее учреждаются праздники, ее образ становится для страждущих единственной отрадой среди непонимания и жестокости этого мира.

Икона Казанской Богоматери

Ученик

Да, этот образ стал священным для всех хрис­тиан, спасительным в трудных ситуациях. Всмотритесь в репродукцию иконы Казанской Богоматери. 

В центре репродукции - поясное изображение Богоматери с младенцем на руках. Описание Девы Марии словами древнего апокрифа соответствует здесь чертам Богоматери: «Лик был смуглый и овальный, волосы цвета зрелой пшеницы, рот алый, глаза в форме плодов миндаля и руки тонкостью источены ». Эти благородные, всегда узнаваемые черты под кистью мастера обретают какую-то невиданную, одухотворенную, захватыва­ющую красоту. И эта красота неотделима от того выражения бездонной, высокой и чистой печали, которую изливает обращенный к нам взгляд. Печальные глаза Богоматери трудно описать словами, ее сердце пронзено страда­нием за сына и за все людские беды и горести. 

Учитель: Долго думая об этом вечере, я непременно хотела и в ваших сердцах, дети, оставить память о нашей сегодняшней встрече. Совсем скоро вы покинете родной дом и войдёте в мир, полный не только радости и тепла, но и тревог, разочарований, обмана. Мне очень хочется видеть вас сильными, стойкими, способными достойно переносить любые жизненные невзгоды. …

(Раздача подарков)
Цветы

Ученик

Сегодня мы говорим о самом дорогом и любимом для каждого из нас человеке. (Пауза.)

О той, кто жизнь дарует и тепло, 

Звучание в напеве колыбельном,

О той, кто нас в терпенье беспредельном 

Растит, лелеет, ставит на крыло. О матери...

Зачем так дни спешат?

Зачем так незаметно и без спросу

Ей седина вплелась в густую косу? 

Дохнуло стужей, горечью утрат... 

Летящий с гор, в теснинах гор клубимый, 

Речной поток не обратится вспять. 

Останешься без матери родимой – 

Стократ острей поймешь, что значит мать. 

Не первым, не последним на земле 

Кричу: «И кто придумал это?!»

Земля и небо не дают ответа,

Зарницы гаснут дальние во мгле... 

Родиться стоит поздно или рано 

Хотя бы для того на этот свет,

Чтоб вымолвить впервые слово «мама», 

Которого священней в мире нет.

Другие цветы
Ученик

Да, нет ничего светлее и бескорыстнее материнской любви. С первого дня рождения ребенка мать живет его дыханием, его слезами и улыбками. Мать нужна ребенку. В этом смысл ее жизни. Любовь к своему малы­шу для нее так же естественна, как цветение садов весной. Как солнце посылает свои лучи, согревая все живое, так и любовь матери согревает ребенка. Мать приобщает дитя к жизни. В его уста она вкладывает родной язык, вобравший богатство разума, мысли и чувств народа. Она наставляет нас, помогает постичь вечные ценности. А может, на этом и держится наш мир?

Репродукция картины матери
Ученик

У матери самое доброе сердце, в котором никогда не гаснет любовь, самые ласковые руки, которые умеют все. 

Руки мамы… 

Люблю их с детства,

Где б дорога моя ни шла, — 

Никуда мне от них не деться,

От душистого их тепла.

Руки мамы в морщинках, родинках,

Сколько вынесли вы, любя!

С этих рук я увидела Родину,

Так похожую на тебя,

Мама!

Цветы 
Ученик

Где только силы и терпенье

Берут все мамы на Земле,

Чтоб скрыть тревоги и волненье,

И счастье дать тебе и мне?

Спасибо, мамочка, за нежность,

Твою святую доброту,

Любви вселенскую безбрежность,

Терпенье, такт и теплоту!

Ты дорога мне, ты бесценна!

Твоя улыбка драгоценна,

Поймёшь, поможешь и простишь,

Ты, улыбнувшись, исцелишь!

Цветы
Ученик

Знай, мама, ты необходима,

Нужна мне каждый миг и час!

Ты обожаема, любима

Потом, недавно и сейчас!

Пусть слабость женская вернётся,

Пусть с хрупких плеч исчезнет груз,

Любовь к ней снова прикоснётся,

Неся для мамы жизни вкус!

Поможем маме быть красивой,

Весёлой, доброй, молодой,

Довольной жизнью и счастливой,

Беспечной, искренней, родной!

Видеоролик «Детские фото» на песню Шульженко «Мама»
Репродукция картин гор Грузии (Лермонтов?)
Ученик

Жизнь матери - это самопожертвование, самозабвение. Эти слова точнее всего характеризуют материнскую любовь.

Я хочу вам рассказать старинную горскую легенду, услышанную писателем Анатолием Маркушей в далёком грузинском селении.

«Было у матери трое сыновей. Двое - дети как дети, а третий вырос негодяем. И почему он стал таким, никто не мог объ­яснить. И хотя третий сын был очень плохим человеком, мать любила и жалела его... И случилось так: после долгого отсутствии негодный сын заявился домой... и безобразничал, и обижал мать. В своих бесчинствах он зашел так далеко, что сбежались соседи и стали укорять, срамить его, пытались напомнить, сколько обид мать простила ему. Но не внял негодный сын словам людей, не унялся, а стал грозить, что убьет мать, если соседи не замолчат и не уберутся по своим делам. Никто не поверил ему, никто не мог поверить: как это можно убить родную мать. И не ушли.

Тогда он вбежал в дом и действительно убил мать и, чтобы привести в трепет и покорить всех окружающих, выбежал из дому на улицу с кровоточащим материнским сердцем в руках. Он так торопился, что споткнулся о порог и выронил из окро­вавленных рук материнское сердце. Сердце упало в придорож­ную пыль, и оцепеневшие от ужаса люди услышали, как оно, кровоточащее, сказало тихим голосом матери: «Тебе не больно, ты не ушибся, сынок?»

Цветы с надписью «Не обижайте матерей!»
Ученик

Не обижайте матерей,

На матерей не обижайтесь. 

Перед разлукой у дверей 

Нежнее с ними попрощайтесь.

И уходить за поворот

Вы не спешите, не спешите,

И ей, стоящей у ворот,

Как можно дольше помашите. 

Вздыхают матери в тиши.

Без материнских добрых рук – 

Как малышам без колыбельной. 

Пишите письма поскорей

В тиши ночей, в тиши тревожной. 

Для них мы вечно малыши, 

И с этим спорить невозможно. 

Так будьте чуточку добрей, 

Опекой их не раздражайтесь. 

Они страдают от разлук...

И слов высоких не стесняйтесь, 

Не обижайте матерей, 

На матерей не обижайтесь.

Другие цветы 
Ученик

Мы уже в том возрасте, когда можем стараться понимать своих матерей, мы можем им помочь и посочувствовать, и подарить им радость. Нужно только захотеть. А захотеть очень важно. Это нужно не только маме, но и нам. Мы от этого становимся лучше и богаче, а мамина жизнь — счастливее.

(Бегущая строка – 2 предложения- слова Горького)
Ученик

Максим Горький говорил: «Не будьте равнодушны, ибо равнодушие смертоносно для души человека. А ведь самое страшное равнодушие — это равнодушие к собственной матери. Оглянись, юноша, мой друг, и скажи, кого ты обижал в жизни больше, чем мать, — не от меня ли, не от тебя, не от него, не от наших неудач, ошибок и не от нашего ли горя седеют наши матери? Мама, мама, прости меня, потому что ты одна на свете можешь прощать. Положи на голову руки, как в детстве, и прости». 

Цветы
Учитель. Ребята, готовясь к этой встрече, вы писали письма любви своим мамам. Кто-то просил прощения, кто-то говорил искренние, добрые слова самому близкому на свете человеку. Подарите же их своим мамам. Милые женщины! Пусть эти письма утешают вас в дни расставаний и грусти и дарят вам бесконечное тепло и любовь ваших детей.

(Дети дарят письма своим мамам под музыку)

Цветы. Песня Витаса «Мама».
Репродукция картины матери
Ученик

Есть на земле приют,

Любовь и верность там живут. 

Все, что порой лишь снится нам,

Навеки приютилось там -

То сердце матери... Оно

Так нежно, верно. Суждено 

Ему жить радостью твоей, 

Нести ярмо твоих скорбей.

Другая репродукция картины матери
Ученик

Да, матери всегда дорог ее ребенок - пусть он не Моцарт, не прославленный ученый, не полководец-победитель, пусть не очень удачливый. Их бескорыстие, их верность и преданность поистине безграничны. «Берегите матерей!» - провозгласил в своей поэме Расул Гамзатов. Можно было бы добавить: берегите матерей так, как они берегут нас! Этот призыв был бы красивым, но нереальным: то, что может мать, может только она.

Картина Война, скорбящая мать
Ученик

Живут на свете матери. Молодые и давно посе­девшие. Те, что только учатся пеленать новорождённого, и те, которые вырастили детей и проводили их в дорогу, в большую жизнь. Каждая из них достойна уважения и почитания, потому что она - Мать. Но среди миллионов и миллионов матерей были и есть такие, что подарили миру сынов и дочерей, став­ших гордостью народа. Было время, когда на родную землю при­шел враг. В черном вдовьем платке, повязанном по самые брови, мать бежала вслед за сыном, уходившим в солдатском строю, и душила в себе рвущийся крик, из последних сил улыбаясь ему помертвелыми губами, чтобы ободрить его, идущего на смертельный бой... И вот где-то во вьюжной степи, изрытой воронками взрывов, ее сына, ее кровинушку, повстречала вражеская пуля. Он упал вниз лицом, обнимая руками землю, как обнимают мать, и напоследок позвал меркнущим голосом: «Мама...»

Картина 2 войны, скорбящей матери
Ученик

Она была далеко, она не могла в то смертное мгновенье заслонить собой свое дитя, вторично подарить ему жизнь - пусть даже ценой собственной жизни. А если бы была такая немыс­лимая возможность, то она сделала бы это, не размышляя, не медля ни минуты.

У писателя Александра Фадеева есть волнующие строки, об­ращенные к матери: «Но если и в дни войны у людей есть кусок хлеба, и есть одежда на теле, и если бегут по рельсам поезда, и вишни цветут в саду, и пламя бушует в домне, и чья-то незримая сила подымает воина с земли или с постели, когда он заболел или ранен, - все это сделали руки матери моей - моей, и его, и его».

Картина 3 войны, скорбящей матери
Ученик

Она их проводила за село -

И с дня того спокойно не заснула. 

В каком краю их снегом занесло?

В каком краю нашла шальная пуля? 

Идут года.

Мать терпеливо ждет.

Ждет за селом в ненастье и морозы, 

Давно старушка выплакала слезы. 

Она заботу выбрала одну -

Ходить сюда остаток жизни малый, 

И снова провожать их на войну. 

И повторять, что им тогда сказала. 

Глаза не видят. Но болит былье – 

Бегут воспоминаний реки...

Сыны не уходили от нее.

Сыны живые.

С ней они. Навеки!

Картина «Родина-мать»
Ученик

Под Москвой и в Смоленске, в белорусских лесах и в сожженных степях Сталинграда, на крутых склонах Днепра и на тихой Висле – миллионы и миллионы могильных холмиков ос­тались вехами на трудном пути войны.

Осиротевшая мать солдата, ты не одна на свете. Все матери земли разделили твою утрату. Мы все благодарны ей, что вырас­тила она настоящего мужчину, патриота, в трудный для всех час заслонившего грудью свой народ от фашизма. И сколько бы зим и лет ни пронеслось над миром, мы не смеем забывать подвиг твоего сына и твой незаметный и незнаменитый материнский подвиг.

Ученик

Увидела. Припомнила. Узнала.

- Надолго ли?

- Да с месяц поживу.

- А мой Володька... -

И не удержалась,

Слезой горячей

Пала на траву.

Ну что сказать ей?

Ничего не скажешь.

С опущенной стою я головой.

Как будто без оружия, без каски 

Позорно убежал с передовой.

И в самом деле,

По весне, по маю

К черемуховой белой тишине

Который раз домой я приезжаю,

А сын её всё где-то на войне…

Другой памятник «Родина-мать»
Ученик

Женщина и война... Что может быть более противоестественным? Женщина, дарящая жизнь и оберегающая ее, и война, уно­сящая эту жизнь, единственную и неповторимую... Эти понятия несовместимы... Великая Отечественная война закончилась, но в мире опять неспокойно, и в разных концах планеты возникают «горячие точки»: Афганистан, Чечня, Беслан. (Фотографии Афганистан, Чечня) И опять в кро­ви оживают мгновенно багровые отсветы недавних пожарищ, воют и грохочут смертоносные снаряды, слышатся крики ужаса и бессильные стоны, и переворачивает душу детский плач. И над всем этим растерзанным и развороченным миром вырастает сгорбленная горем фигура матери.

Глаза миллионов матерей навеки останутся мокрыми от слез. Прошло много лет, и сейчас мы должны сделать все, чтобы глаза наших мам всегда светились радостью и счастьем.

Если будет песня – то на фоне видеоролика с бегущими облаками

Цветы
Ученик

Пуховый платок, свет улыбки знакомый,

Глаза, что умеют простить и понять,

Что вечно в тревоге: 

- Ну где мы и что мы?

Такою нам с детства запомнилась мать.

В беде отогреет, согреет собою,

Порой пожурит и забудет тотчас…

Спасибо вам, мамы, спасибо большое — 

За всё, что вы сделали в жизни для нас!

Спасибо за вашу заботу и ласку,

За добрую жизнь, что семье отдана,

За первую песню, за первую сказку,

За годы тревоги, за ночи без сна.

Мы поздно у вас замечаем порою

Снежок на висках, паутинку у глаз…

Спасибо вам, мамы, спасибо большое

За всё, что вы сделали в жизни для нас.

Другие цветы
Ученик

Мама. Мы всегда в долгу перед нею. Хлопотливая, вечно озабоченная нашими делами, всегда готовая пожертвовать ради нас своим покоем и благополучием, принимающая наши радости и горести, как свои, - нет, ближе, чем свои! Чем мы оплатим ее святую, бескорыстную любовь? Лишь ответной любовью и признательностью и еще ежеминутным нежным вниманием к ней... Но мы все спешим, торопимся и забываем что-то сказать, поцеловать, как должное принимаем ее заботу о нас, откладывая благодарность на потом. Так не будем ничего откладывать на завтра, на потом - ни заботу, ни внимание, ни признательность за все доброе, что она в нас вложила.

Легче всего обидеть мать.

Она обидой не ответит,

И только будет повторять:

«Не простудись, сегодня ветер!»

Слайд «Спасибо маме»

Учитель: А это признание русского советского поэта Геннадия Красникова: «Спасибо - маме!»

«С мамой своей я теперь вижусь редко - только во время отпусков да изредка ещё, когда путь командировки случайно пересечется с родным городом. А ведь раньше я не расставался с мамой ни на один день, и даже представить себе не мог такого расставания. И вот уже больше десяти лет я живу вдали от родительского дома. Мама живет одна в далёком уральском городке. Иногда в метро или в трамвае увижу простую, скромную пожилую женщину - что-то словно обожжет сердце. Наши постаревшие мамы становятся похожими в чём-то друг на друга. Какая-то в них общая доброта, усталость, беззащитность. Мамы моего поколения видели и голод, и холод, и войну. Видимо, этот горький опыт отпечатался на их лицах, делая и их по-своему похожими... Долго гляжу вслед женщине, в которой промелькнуло что-то знакомое, близкое, и думаю: вот так же где-то сейчас и мая мама, наверное, проходит, и кто-то, может, смотрит ей грустно вслед, как я. Так легко можно обидеть пожилого человека словом, взглядом, нечаянным жестом. И потому пусть всегда на вашем пути, милые мамы, встречаются только добрые люди!..

На вокзале, на улице всегда стараюсь помочь женщинам перейти дорогу, донести сумку, тяжёлый чемодан. Все мне кажется, что и моей маме кто-то помог в эту минуту.

Вдали от неё, несмотря на свой возраст, я постоянно чувствую её светлое присутствие в моей жизни. Как будто держу вечный экзамен перед нею! Даже самая маленькая удача, победа меня радует настолько, насколько может она порадовать маму. Не меня нужно благодарить за хороший поступок, за доброе дело, если таковые случаются. Спасибо – маме! Это она, это её доброта и справедливость во мне. Помню, в детстве никак не удавалось скрыть от мамы свои шалости, проделки. Рано или поздно мой проступок бывал рассекречен. И сейчас не могу по­нять, почему даже за тысячи километров от мамы я словно бы всегда нахожусь под ее пристальным взглядом. И как же бывает стыдно мне перед ней, если в чем-то чувствую себя виноватым! Помню, как в студенческие годы стал я частенько на такси разъ­езжать, этакий размах показывать: мол, и мы не лыком шиты!.. А жить приходилось на небольшую стипендию да на регуляр­ные денежные переводы, которые мама кое-как выкраивала для меня из своей скромной зарплаты. Она готова была отказывать себе во всем - лишь бы я не знал никаких трудностей, ни на что не отвлекался от учебы... Каким же ничтожным почувство­вал я себя однажды, подумав о той легкости, беспечности, с которой пускал на ветер потом заработанные рубли, буквально по копейке сэкономленные для меня мамой. Эта мысль тогда меня остро обожгла. Ведь сама мама никогда в жизни не ездила на такси. Всегда она оставляла себе все только самое скром­ное, недорогое. Я уверен, что стыдным, неудобным посчитала бы для себя она - рабочий человек - ехать на такси, в то время как с работы и на работу, по важным делам люди идут пешком или едут в переполненном транспорте. До сих пор мне кажется, что есть в мамином взгляде скрытая укоризна за мое бездумное щегольство, расточительство. Да и я сам не могу себе простить неуважение к маминому труду, свою неблагодарность. Не знаю, в чем здесь был для меня урок - в примере ли человеческой скромности, знающей меру труда, или, может быть, в испытанном мною чувстве вины, только я знаю теперь: моя вина перед мамой - это всегда вина и перед всеми людьми, и наоборот...

В детстве - пока мы еще не выросли - все представляется нам вечным, неразменным. Долгое время мы находимся в этом неведении. Огорчая или обижая наших мам, надеемся, что ус­пеем еще исправить, успеем порадовать и отблагодарить за все самого дорогого нам человека. Так проходят годы, мы меняемся, взрослеем и вдруг начинаем замечать, что и вокруг нас тоже все начинает меняться. Вот когда приходит позднее понимание, что не все мы можем успеть, что нередко люди опаздывают с добротой и вниманием, откладывая на потом. Не оттого ли так настоятельно звучат слова: спешите делать добрые дела! С года­ми мы замечаем, что и наши мамы меняются. Все слабее они становятся, все чаще болеют. И уже им нужна помощь, забота. поддержка. А нас зовут новые дороги, новые встречи, далекие города. Успеется, думаем мы. Мамы подождут! И невдомек нам, как трудно им ждать своих детей. Один восточный поэт написал когда-то стихотворение о том, как, вернувшись домой после долгой разлуки, при встрече он поднял мать на руки и заплакал оттого, что она стала очень легкой, совсем невесомой - так она постарела! Каждый раз, подъезжая к родному городу, я вспоми­наю это стихотворение и волнуюсь, волнуюсь, ища на перроне сквозь вагонное стекло одинокую фигуру моей мамы. С каждым приездом я замечаю все явственней, что годы берут свое и моя поседевшая мама, такая когда-то молодая и веселая, тоже становится все легче и невесомее, как голубиное перышко. И всякий раз я боюсь, что ее может закружить, подхватить ветром вре­мени и я не успею сказать ей что-то самое важное, самое глав­ное, не успею сделать для нее самое доброе!.. В такие минуты я снова думаю, что все лучшее в нас - от мамы. И сколько бы ни писали, ни говорили о духовном, нравственном воспитании че­ловека - я знаю одно: самое прочное, самое глубокое духовное и нравственное начало воспитано в нас материнской любовью, самим присутствием в нашей жизни, рядом с нами наших мам! Эта любовь и есть нравственный стержень в человеке».

Учитель: 
Мы в вечном неоплатном долгу перед матерью, поэтому не­жно любите, уважайте, берегите ее, не причиняйте боли сло­вами, поступками. Постоянной заботы, внимания, сочувствия, доброго слова ждет от вас мама. 

У вас на партах стоят фигурки ангелов, на которых вы сейчас напишете самые ласковые слова своей маме, те слова благодарности, кото­рые они унесут сегодня с нашей встречи.

Песня Широченко «Два чувства»
Картинка ребенка, смотрящего на свечу
Цветы «Нарциссы на поле»
Ученик

Пришло прозренье в дальнем далеке: 

Как мало я пожил с тобой, как мало 

Твою я руку грел в своей руке, 

Как много задолжал тебе я, мама.

И по своей и по чужой вине: 

Мне рано в жизни выпала дорога... 

И часто снится, снится часто мне, 

Что я у твоего стою порога. 

Стою и оправдания слова 

Невнятно бормочу, почти рыдая... 

А у тебя, ах, мама, голова 

Уже совсем, совсем почти седая. 

Ты на меня, печальная, в упор

Глядишь, не начиная разговора...

О, молчаливый матери укор! 

На свете тяжелее нет укора.

«Прости! - я в тишине произношу. 

- Прости, что добротой твоей беспечно 

Дышал я так, как воздухом дышу... 

И это, мне казалось, будет вечно. 

Но от тебя и дома вдалеке

Пришло прозренье все-таки: как мало 

Твою я руку грел в своей руке, 

Как много задолжал тебе я, мама!»

Звучит музыка Ф. Гойя.
На фоне нарциссов с надписью «Будьте счастливы, мамы»
Ученик

Дорогие наши мамы! Оставайтесь всегда неповторимыми, самыми красивыми, самыми добрыми. Пусть в ваших глазах сияют скромность, мягкость, кротость, нежность — те качества, что придают вам столько прелести и очарования. И пусть всегда в жизни светит вам звезда счастья и любви!

Земной поклон вам, дорогие мамы!

